

ПАМЯТКА ТУРИСТУ ПО КИПРУ

Перед отъездом в путешествие просим вас проверить наличие следующих документов:

- **заграничный паспорт:** действующий для поездки (обязательно проверяйте срок действия загранпаспорта) Несовершеннолетние граждане РФ, выезжающие за пределы РФ, должны иметь собственный заграничный паспорт, исключением являются дети, вписанные в загранпаспорта родителей старого образца (заграничный паспорт сроком действия – 5 лет, не имеющим электронного носителя информации. Если дети вписаны в паспорт одного из родителей (с 6 лет обязательно фото ребенка в паспорте, с 14 лет наличие личного заграничного паспорта - обязательно).
- авиабилеты;
- ваучер, подтверждающий ваше право на получение туристических услуг, которые вы выбрали и оплатили. Его необходимо предъявить в гостинице при заселении;
- страховой полис;
- свидетельство о рождении ребенка (независимо одинаковые фамилии у ребенка и родителя или разные, при отсутствии документа, подтверждающего родство, ребенку будет отказано в выезде из РФ);
- нотариальное согласие от обоих родителей. Если ребенок, не достигший 18-летнего возраста, путешествует без сопровождения родителей, он должен иметь нотариально заверенное согласие обоих родителей на выезд с указанием срока действия и стран, которые он намерен посетить;
- водительские права, если планируете брать автотранспорт напрокат.

Общие сведения. Республика Кипр, государство, расположенное на одноименном острове в восточной части Средиземного моря. Столица - Никосия. Официальные языки - греческий и английский.

Географическое положение: Кипр расположен в 64 км к югу от Турции, в 96 км к западу от Сирии и в 370 км к северу от Египта. Площадь 9251 кв. км (в том числе турецкой части – 3355 кв. км). Остров вытянут с юго-запада на северо-восток на 230 км, максимальная ширина с севера на юг 95 км. Берега сильно изрезанные, преимущественно скалистые, но имеются значительные участки песчаных пляжей. Северное побережье окаймлено узкой полосой гор Кирения, или Пентадактилос, с крутыми склонами и высотами до 1024 м (гора Кипарисовунон). На юго-западе расположен крупный горный массив Троодос с самой высокой в стране горой Олимбос (1951 м). На его склонах растут сосна, дуб, кипарис и кедр. Между горами простирается широкая плодородная равнина Месаория.

Столица - Никосия. Крупнейшие города: Лимассол (примерно 180 тыс. жителей, включая постоянно проживающих иностранцев), Ларнака (65 тыс. жителей).

Погода и климат: Интенсивный средиземноморский, субтропический, с жарким летом и влажной зимой. Сухое жаркое лето с середины мая до середины сентября и переменчивая зима с ноября до середины марта. Летом остров находится, в большей степени, под влиянием слоя низкого давления, идущего от большого континентального спада давления, имеющего центр над юго-западной Азией. Это время высоких температур и почти безоблачного неба. Среднее количество осадков с января по февраль - около 60% общего количества осадков на острове.

Снег выпадает почти каждую зиму на высоте свыше 1000 м, обычно начиная с первой недели декабря до середины апреля. Хотя снежный покров непродолжителен, в самые холодные месяцы он может достигать значительной глубины в течение нескольких недель, особенно на снежных склонах Троодоса, что, кстати, привлекает на остров любителей горнолыжного спорта со всего мира. Относительная влажность воздуха в среднем 60-80% зимой и 40-60% - летом. Ветры, обычно, слабые до умеренных и различные по направлению.

Население: Численность населения – около 780 тыс. чел.

Плотность населения 106 чел./км². греки-киприоты 77%, турко-киприоты 18%, национальные меньшинства 5%. Число туристов – более 2 млн. ежегодно. Больше всего англичан, затем немцы и россияне, а также скандинавы.

Язык: Официальным языком на Кипре является греческий. Повсеместно используется английский, который считается вторым официальным языком и широко используется как средство общения.

Религия: Страна расколота на две этнические общины – греческую и турецкую. Греки-киприоты, составляющие большинство населения исповедуют православие. Они считают себя потомками древних греков и отождествляют себя с современными греками. Турки-киприоты исповедуют мусульманство.

Время: Время на Кипр от московского летом не отличается, а зимой на 1 час отстает.

Валюта, банки: С января 2008 года в денежном обращении используется евро.

Электричество: Напряжение - 240V, но приборы, рассчитанные на 220 вольт работают без проблем. розетки трехштырьковые. Необходимы переходники. Во многих гостиницах и отелях-апартаментах Вы можете получить адаптеры для розеток.

Виза и таможенный контроль: Гражданам России и других стран СНГ для поездки на Кипр требуется виза (или про-виза) и страховка (при въезде по шенгенской "откатанной" визе)



ТУРОПЕРАТОР СПЕКТРУМ

125009, Москва, Страстной бульвар, 8
+7 (495) 99-58-999, info@spectrum.ru, www.spectrum.ru

Ограничений на ввоз и вывоз валюты, дорожных чеков, кредитных карточек и других платежных документов нет. Наличные суммы свыше 10 000 EUR нужно декларировать. Разрешен беспошлинный ввоз 200 сигарет или 50 сигар, или 250 г табака; 1 л крепких спиртных напитков или 2 л спиртных напитков крепостью до 22 °; до 50 мл духов и 250 мл туалетной воды. Запрещен ввоз попугаев, фруктов и живых цветов, любого оружия (включая газовое), наркотиков и опасных химических веществ. Запрещается подъем археологических ценностей со дна моря или их вывоз с территории Кипра без предварительного разрешения директора Департамента по делам древностей.

Ввезти в Россию свободно можно не более 3 л спиртных напитков, вне зависимости от крепости. За «перевес» придется заплатить пошлину в размере 10 EUR за л, но всего разрешается ввозить не более 5 л на одного совершеннолетнего гражданина.

Транспорт: Очень хорошо развита транспортная сеть. Самый дешевый вид транспорта - автобусы. Они связывают как центр любого курорта с туристическим районом, так и все главные города Кипра.

Путешествовать по острову можно на междугородних автобусах. Из каждого крупного города автобусы отправляются, как правило, два раза в день (утром и вечером), кроме воскресений.

Стоимость проезда: примерно 3 EUR за 50 км пути. Есть разовые, дневные, недельные, месячные и годовые проездные билеты. Все, кроме разовых, предполагают неограниченное количество поездок. Билет на одну поездку из Лимассола в Ларнаку стоит 4 EUR, дневной — 7 EUR, недельный — 33 EUR, а месячный — 70 EUR. Приобрести их можно на остановках или у водителя.

Есть также единые проездные билеты, действительные на всех междугородних маршрутах. Более подробная информация о тарифах, маршрутах и остановках — на сайте перевозчика.

Информация о работе служб гостиницы: Размещение в номерах гостиницы начинается с 14.00, время сдачи номера 12:00 часов.

При регистрации в гостинице Вам необходимо предъявить паспорт, туристическую путевку (voucher) и заполнить регистрационную форму. Практически во всех гостиницах на Кипре существует следующий распорядок работы ресторанов:

Завтрак - с 7:00 до 10:00, Обед - с 12:30 до 14:30, Ужин - с 19:00 до 22:00

Вы можете приходить в ресторан в любое удобное для Вас время в указанные интервалы и занимать любые столы. Приходить в одно и то же время каждый день не обязательно.

Рестораны: В гостиницах и ресторанах в счет обычно включается 10%-ная плата за обслуживание. В ресторане обычный размер чаевых составляет 10% от суммы счета. В гостинице принято оставлять несколько монет горничным. Цены на обед или ужин примерно 8-15 EUR на человека в городской таверне или маленьком ресторанчике и 20 EUR в ресторане отеля.

Магазины: Все магазины работают ежедневно (кроме воскресенья):

В летнее время: 9.00-13.00 и 16.00-19.00

В зимнее время: 9.00-13.00 и 14.30-17.30

В среду и в субботу магазины работают только до 14.00

Кухня. Кипрская кухня чрезвычайно разнообразна и отражает то влияние, которое оказали на Кипр многочисленные завоеватели и переселенцы из стран Востока и Средиземноморья. Многие кулинарные рецепты заимствованы у турок, греков, ливанцев. Свой след здесь сумели оставить и британцы.

Choriatiki – салат по-сельски из огурцов, помидоров, капусты или зеленого салата, репчатого лука, маслин и овечьего сыра, заправленный оливковым маслом;

Hummus – густой соус из гороха, чеснока, оливкового масла и лимонного сока;

Tahina – такой же соус из кунжута;

Taramosalata – икра трески с добавлением размоченного в молоке хлеба, картофельного пюре, муки и оливкового масла;

Halloumi – овечий сыр, приготовленный на гриле, подается в горячем виде, часто с ветчиной, также приготовленной на гриле;

Soupa trahana – куриный бульон с пшеницей грубого помола, простоквашей, томатами и овечьим сыром «халлуми»;

Barbounia – красный мулет (очень вкусная и довольно дорогая рыба);

Afelia – тушеные или обжаренные кусочки свинины, маринованные в красном вине с кориандром;

Kleftiko – «мясо по-пиратски» (баранина, часто ягнятина, запеченная в глинобитной печи);

Loundsa – кусочки свинины, маринованные в вине и приготовленные на шампурках;

Stifado – гуляш из кролика с репчатым луком;

Scheftalia – свиной или говяжий фарш с корицей и перечной мятой, приготовленный в свином желудке;

Mousaka – запеканка из мясного фарша и овощей (картофель, цукини, томаты, репчатый лук), приготовленная в печи в глиняном горшочке;

Dolmades или Yemista – разные овощи, начиненные рисом или рубленным мясом;

Kouperia – голубцы из виноградных листьев с рисом;

Baklava – десерт из слоеного теста с миндально-коричной начинкой, политого сахарным сиропом;

Soudsouko – миндаль, нанизанный на шнур, в оболочке из застывшей виноградной патоки (похоже на чурчелу).

Консульства и Посольства

Посольство России в Никосии: Ag. Prokopiou street, Engomi; тел.: (22) 774-622;

Полиция, пожарная служба, скорая помощь: 112, 199 (круглосуточно).

Информационная справочная служба: 191, 192 (круглосуточно).

КОМПАНИЯ «СПЕКТРУМ» ЖЕЛАЕТ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ!